

沿着习近平总书记指引的方向,在持续深化供给侧结构性改革中打开发展动力转换之门,中国经济前行之路更加清晰,推进高质量发展的步伐更加坚实、坚定。

(一)

夏日时节,走进河南洛阳轴承集团股份有限公司厂区,“挺起民族轴承工业的脊梁”一行金色大字,在阳光下格外醒目。

(下转第4版)

## 全国政协副主席梁振英莅晋出席援吉布提医疗队纪念章颁发仪式

唐登杰拜会 卢东亮张春林出席

本报讯(山西日报记者 杨文)6月6日,全国政协副主席、共享基金会主席梁振英莅晋出席援吉布提“消除白内障致盲项目”医疗队纪念章颁发仪式,向医疗队员颁发纪念章。省委书记唐登杰拜会梁振英一行。省委副书记、代省长卢东亮,省政协主席张春林出席。

梁振英表示,共享基金会是一家于2018年在香港成立的中国医疗人道援助慈善机构。该基金会旨在为“一带一路”共建国家提供医疗和公共卫生方面的人道主义援助,“消除白内障致盲项目”是基金会的重要项目,得到了山西省的大力支持。援吉布提“消除白内障致盲项目”实施以来,山西全体援外队员忠实践行援外医疗精神,克服诸多困难,以精湛的医术和严谨敬业的态度开展白内障复明手术,为当地人民带去光明与希望,赢得广泛赞誉,为促进民心相通、构建人类卫生健康共同体作出积极贡献。希望共享基金会与山西认真贯彻落实习近平总书记给第19批援中非共和国的中国医疗队队员重要回信精神,发挥各自优势,为“一带一路”共建国家提供医疗卫生服务,进一步深化两地教育、科技、文化、中医药等领域合作,推动两地合作迈上新台阶。

拜会中,唐登杰对梁振英一行表示欢迎,对全国政协给予山西工作的关心支持表示感谢。他说,当前,全省上下正在深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,全面贯彻落实党的二十大精神,聚焦使命进一步全面深化改革,奋力谱写中国式现代化山西篇章。晋港交往源远流长、前景广阔,近年来两地合作开展的援助非洲吉布提医疗项目取得丰硕成果。希望梁振英副主席和共享基金会发挥重要影响力,多向香港各界宣传推介山西,为两地加强人文交流、密切经贸往来、深化产业合作等提供更多助力,更好实现

优势互补、互利共赢。我们将持续深化同香港各界的交流互动,积极拓展更多合作项目,为香港各界人士来晋投资兴业、观光旅游等提供优质服务。

同日,共享基金会和省卫健委还举行工作会谈,围绕中成药在吉布提推广使用等进行深入交流。

省领导李金科、赵红严、徐广国,共享基金会总干事陈英等参加有关活动。

## 我市5家企业成为省级先进智能工厂

本报讯 6月5日消息,山西太钢不锈钢股份有限公司等5家企业成为山西省2025年先进级智能工厂。

依据工信部智能工厂梯度培育相关要求,省工信厅确定76家企业为山西省2025年先进级智能工厂。入选企业分布在钢铁、能源、装备制造等多个重点领域。我市5家企业分别为:大钢不锈钢股份有限公司、北方自动控制技术研究所、山西立业制药有限公司、山西梗阳新能源有限公司、山西美原齿科器械有限责任公司。评定先进级智能工厂,旨在落实国家智能制造发展战略,通过树立标杆企业,推动新一代信息技术与制造业深度融合。我省围绕入选企业加大政策支持力度,在技术改造、数字化转型资金等方面给予倾斜,鼓励企业深化5G、人工智能、工业互联网等技术应用。(何宝国)

## 新高考首日平稳有序

(相关报道见第2、3版)

## 促进经营主体降本增效 我市发布推进营商环境深层次改革行动方案

为持续打造“市场化、法治化、国际化”一流营商环境,有效降低经营主体全生命周期运营成本,促进经营主体降本增效,日前,太原市市场监督管理局结合太原市市场监管实际,发布了推进营商环境深层次改革行动方案。

### 降低获得政务服务成本

为了在我市构建外资企业全生命周期服务体系,在新的改革行动方案中,要求执行统一的跨区经营和迁移登记规范、审查标准,实施档案迁出与变更登记同步办理模式,缩短迁移登记办理时间。此外,还将实施全面推行简易注销程序,推进注销便利化程度,加强与法院的沟通对接,及时获取外资企业破产信息,并协助处理破产企业涉及的登记注册问题。

加强电子营业执照宣传推广工作,在外资企业办理注册登记时,窗口服务人员主动告知电子执照法律效力、应用场景及领取方式,引导并帮助外资企业及时领取电子执照,推动实体执照与电子执照同步发放。

实行“多报合一”,连接打通山西省政务服务网、“三晋通”(支付宝、微信)小程序“高效办成一件事—企业数据填报”入口,实现市场监管年报(含工业产品获证企业年报)、

年度财务报表、统计报表、社保信息、海关管理企业年报、外商投资企业(机构)年报“多报合一”,提升数据填报集成化、智慧化水平,更大程度为经营主体提供年报事项便利化惠企措施。

### 降低制度性交易成本

在新的改革行动方案中,强调要加强公平竞争审查制度刚性约束,严格落实公平竞争审查制度,健全公平竞争审查抽查、举报处理等机制,常态化抓好增量审查和存量清理工作。

针对涉企违规收费,动态更新行政收费清单,实现行政收费动态监管,清单之外无收费。加强涉企收费监测,充分发挥乱收费治理监测点的“前哨站”作用,对涉企收费行为进行重点跟踪监测、评估研判,及时发现涉企收费问题线索。对涉企收费检查中发现的违法违规问题,综合分析研判,及时反馈行业主管部门,推动相关政策文件“立、改、并、废”,实现涉企收费政策文件的源头治理。

### 降低合规的经营成本

持续构建以信用为基础的新型监管机制,推进信用

风险分类结果在市场监管领域的拓展运用。通过信用赋能实现“守信者降成本,失信者付代价”的监管效果,让信用优质企业享受更多政策便利。探索建立“无事不扰”清单制度,即除食品药品、产品质量、特种设备等涉及生命安全的领域外,对符合条件的低风险或一般风险主体实行“免检”。在双随机监管全量运用风险分类结果的基础上,对不涉及安全生产领域的监管事项,实行一般风险主体“最多查一次”,较高风险主体“最少查一次”,高风险主体“检查不限次”。在经营主体信用风险分类通用型指标体系的基础上,运用大数据分析建立食品药品、药品领域的专业风险模型,形成综合信用风险精准画像,进一步提高重点领域监管的靶向性,切实减轻企业负担。

持续完善轻微违法行为不予处罚、减轻处罚清单(2025版),为规范实施减罚免罚措施提供标尺,进一步完善行政执法制度体系。健全行政执法案例指导制度,分领域制定执法指南或指引,为基层执法提供参考依据,推动系统内重点执法领域执法尺度统一,实现“同案同罚”目标。

(张勇)



6月7日,太原市人力资源和社会保障局、太原市总工会联合主办的2025年高校毕业生等青年就业创业赋能行动在山西太原人力资源服务产业园举行,重点服务高校毕业生、农民工、登记失业人员、脱贫劳动力以及有招聘用工需求的各类用人单位。牛利敏 摄

## 全长3600米 宽45米 太原机场三期新建二跑道顺利亮灯

本报讯 6月5日凌晨,太原机场三期改扩建工程新建二跑道顺利亮灯。这一关键节点的完成,标志着这条新建的跑道向正式投运目标迈出重要一步。

作为民航局“十四五”规划重点项目,太原武宿国际机场新建二跑道全长3600米、宽45米,与现状跑道间距490米,飞行区等级4E。项目同步规划建设滑行道、南机坪及配套保障用房,主降端配备Ⅲ类精密进近系统、次降端设置Ⅰ类精密进近系统,投运后将大幅提升机场运行保障能力。

被誉为飞行员“第三只眼睛”的助航灯光系统,是保

障夜间及低能见度条件下飞行安全的核心设施。此次亮灯的新建二跑道助航灯光工程,自2024年4月1日开工,历经14个月紧张建设,全面完成精密进近灯光、跑道灯光、滑行道灯光等系统及两座灯光站建设。

建设过程中,山西航空产业集团有限公司联合施工单位北京京航安机场工程有限公司不断深化施工工艺的创新实践,引进连体灯箱、新型隔离变压器连接器、新型嵌入式灯具安装工具等创新工艺,革新灯光一次电缆制作工艺,显著提升灯光回路绝缘性能,为系统长效稳定运行筑牢根基。

下一步,山西航空产业集团有限公司将统筹各参建单位,加强与民航行业主管部门对接,全力推进校飞、试飞及验收工作,确保新建二跑道顺利投运,助力太原打造现代化区域航空枢纽,推动山西民航事业高质量发展再上新台阶。(李涛)

## 学前教育法研讨活动在兴华学前教育集团举行

本报讯 6月5日,学前教育法与学前教师队伍高质量发展研讨交流活动在万柏林区兴华学前教育集团竹杏园举行。这是一场聚焦学前教育领域的盛会,来自教育部、北京师范大学、东北师范大学,以及上海、新疆、河南、四川等地的学前教育专家及学者齐聚一堂,共同探讨学前教育高质量发展路径。

今年6月1日,《中华人民共和国学前教育法》正式施行,这是学前教育发展史上的里程碑。这部充满温度的法典,为学前教育的普惠安全优质发展提供了法治保障,为新时代学前教育高质量发展提供了行动纲领。

此次活动在万柏林区兴华学前教育集团举办,是相关教育部门对该集团在学前教育领域创新实践的高度认可。从1所园到9所园,入园数从300名孩子到近3000名孩子,覆盖15个村和社区,近年来,兴华学前教育集团通过创新实践,走出了一条推动区域学前教育优

质均衡发展的新路,成为普惠优质的学前教育样本。兴华学前教育集团总园长安慧霞被授予“2024年度全国教育育人楷模”称号。

兴华学前教育集团的高质量发展离不开万柏林区的大力培育,近年来,万柏林区逐年加大对学前教育的财政投入,3年来新建了6所公办幼儿园,建成21所普惠幼儿园,并出台相关政策,优化学前教育教师配比,逐步提高教师待遇保障,打造了兴华、西苑两个优质教育集团,让孩子们“有园上、上好园”。

活动现场,来自山西省教育厅、太原市教育局和万柏林区政府的相关负责人分别对省、市、区的学前教育情况作了介绍。与会专家学者围绕“法律约束与教师队伍成长、培养教育家型教师、促进学前儿童的全面发展”等内容作了发言。活动中,山西省教育厅为我市6名获“省级名园长”荣誉的幼儿园园长授牌。(王勇)



扫描二维码  
查看详情

## 中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日

受理举报电话:0351-2022698

受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱

受理举报电话时间:8:00—20:00